
ESTUDI SOCIOLÒGIC SOBRE LA PROBLEMÀTICA 
SOCIOLINGÜÍSTICA A LA COMUNITAT VALENCIANA 
1985 

                     

 

Fitxa tècnica

Direcció General de Política Lingüística i Gestió del Multilingüisme
Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport  - Generalitat Valenciana

►     Digitalització: Servei d’Estudis i Planificació – 2018     ◄

UNIVERS: col·lectiu de persones de 16 i meés anys, residents a la Comunitat 
  Valenciana, segons dades del Cens de Poblacioé  al 31/03/1981

DIMENSIONS DE LA MOSTRA: 1.600 entrevistes

MARGE D’ERROR ESTADÍSTIC: ± 2,5 %

INTERVAL DE CONFIANÇA: 95,5 % 

DISTRIBUCIÓ I ESTRATIFICACIÓ DE LA MOSTRA:  polietaà pic i proporcional: regioé , haà bitat, sexe i edat

Es consideren sis regions

►  Alacant   280 entrevistes ►  Requena–Sogorb 180 entrevistes

►  Alcoi-Gandia   231 entrevistes ►  Oriola 199 entrevistes

►  València   483 entrevistes

►  Castelló   227 entrevistes

ESTRATIFICACIÓ DE LA MOSTRA: estratificacioé  per cadascuna de les sis submostres segons el 
nivell d’haà bitat i quotes d’edat

SELECCIÓ DE L’ÚLTIMA UNITAT DE MOSTREIG: sistema de ruta aleatoà ria (random route) combinat 
amb un sistema de quotes per edat i sexe

REALITZACIÓ DEL TREBALL:   1985 (juny - juliol)

DIRECCIÓ DEL PROJECTE: Damiaà  Mollaà  (professor titular numerari al Departament de Sociologia de la 
      Universitat de Valeància)

TREBALL DE CAMP: Dup Tres SL

PROCÉS DE DADES: TESI SA (Gandia)
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           Taula de resultats

1) DADES DE CONEIXEMENT DEL VALENCIÀ

Preguntes 1 a 5 
del quü estionari general

Grau TOTAL
Base: 1605

Zona 
valencianoparlant

Base: 1220

Zona 
castellanoparlant

Base: 385

Entén
Gens / un poc 30,2 % 18,2 % 68,3 %

Prou beé 69,8 % 81,8 % 31,7 %

Sap parlar
Gens / un poc 46,4 % 33,1 % 88,6 %

Prou beé 53,5 % 66,8 % 11,4 %

Sap llegir
Gens / un poc 75,1 % 69,4 % 93,0 %

Prou beé 25,7 % 30,5 % 6,2 %

Sap escriure
Gens / un poc 92,1 % 90,2 % 98,1 %

Prou beé 7,5 % 9,6 % 1,0 %

Sap comptar
Gens / un poc 46,5 % 33,5 % 87,5 %

Prou beé 53,1 % 66,1 % 11,7 %

2) DADES D’ÚS DEL VALENCIÀ

LLENGUA UTILITZADA A CASA
(Base: zona valencianoparlant)

%

Amb el pare

Sempre en valenciaà 54,0 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 2,1 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 1,3 %

Sempre en castellaà 41,7 %

Ns/Nc 0,8 %

Amb la mare

Sempre en valenciaà 53,9 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 2,0 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 1,7 %

Sempre en castellaà 41,7 %

Ns/Nc 0,7 %

Entre el pare i la mare

Sempre en valenciaà 56,9 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 1,9 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 1,9 %

Sempre en castellaà 38,4 %

Altres 0,5 %

Ns/Nc 0,4 %

Amb els fills
Base: tenen fills (651)

Sempre en valenciaà 49,8 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 5,5 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 6,8 %

Sempre en castellaà 37,9 %

Amb les filles
Base: tenen filles (636)

Sempre en valenciaà 49,4 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 4,6 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 6,8 %

Sempre en castellaà 39,3 %
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Amb la parella

Sempre en valenciaà 42,0 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 4,1 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 4,2 %

Sempre en castellaà 40,7 %

Ns/Nc 9,0 %

LLENGUA EN QUÈ PARLA
(Base: zona valencianoparlant)

%

A la feina

Sempre en valenciaà 26,0 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 7,5 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 5,6 %

Sempre en castellaà 21,1 %

Ns/Nc 39,9 %

Amb les amistats

Sempre en valenciaà 41,5 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 14,0 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 10,7 %

Sempre en castellaà 33,8 %

Ns/Nc 0,1 %

Al veïnat

Sempre en valenciaà 46,1 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 10,9 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 7,6 %

Sempre en castellaà 34,8 %

Ns/Nc 0,7 %

En botigues 
(tradicionals)

Sempre en valenciaà 36,4 %

Si conec (el personal), valenciaà 7,5 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 9,7 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 6,9 %

Si no conec (al botiguer), castellaà 1,1 %

Sempre en castellaà 38,3 %

Ns/Nc 0,2 %

En grans superfícies 
(comercials)

Sempre en valenciaà 19,1 %

Si conec (el personal), valenciaà 5,1 %

Meés en valenciaà  que en castellaà 9,9 %

Meés en castellaà  que en valenciaà 12,0 %

Si no conec (al botiguer), castellaà 2,8 %

Sempre en castellaà 48,5 %

Ns/Nc 2,5 %

EL VALENCIÀ ...
(Base: zona valencianoparlant)

S’usa actualment
(respecte de darrers anys)

Hauria d’usar-se

Més 52,9 % 60,9 %

Igual 26,2 % 26,6 %

Menys 16,6 % 4,2 %

NS/NC 4,3 % 8,4 %
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